



责编/蒋东亮
策划/王晓雨
美编/李红芬
审读/岳蔚

按照市招考院安排,截至20日17时,全市普通高中(含综合高中和民办高中)录取工作全部结束。记者对今年第一阶段和第二阶段分数带录取情况统计分析发现,今年分数带计划中,公办普高(含综合高中)计划比去年减少了871个,这意味着,更多学生已在第一阶段被公办普高顺利录取。民办高中分数带计划与去年持平,在第一阶段和第二阶段录取结束后,有更多民办高中录取满额。

“3+4”近半数专业录取线过300分

全市普通高中录取工作全部结束 “分数带”里更多高中“吃饱”

“3+4”近半数专业录取线过300分

今年普通高中录取中,提前批“3+4”对口贯通分段培养本科录取,共有11所中职学校的15个专业计划招生700人,在提前批全部录满。从录取分数线来看,今年各专业较去年有较大程度攀升。2021年,16个“3+4”专业中仅有山东省平度师范学校的小学教育专业录取分超过300分,达到了307分,其他各专业分数线从252.5分到281.5分不等。

而今年,15个“3+4”专业中录取线超过300分的共有7个,接近半数。其中录取线最高的仍为山东省平度师范学校的小学教育专业,录取分上涨到了326.5分,比去年劲增19.5分。其他6个录取线超过300分的专业还有青岛电子学校计算机应用专业、青岛电子学校电气设备运行与控制专业、青岛旅游学校旅游服务与管理专业、青岛华夏职业学校会计事务专业、青岛外事服务职业学校国际货运代理专业、青岛幼儿师范学校幼儿保育专业,录取线分别为306.5分、301.5分、303分、306分、300.5分、306.5分。

第一阶段公办普高缺额739个

记者梳理今年各校招生简章、招生计划、第一阶段录取分数线和分数带计划,进行汇总计算后发现:今年公办普通高中(含综合高中)共面向市内四区和崂山区计划招生10720人,在第一阶段共录取9981人,有739个缺额计划进入分数带进行录取。而去年,公办普通高中(含综合高中)进入分数带的计划为1610个。由此可以看出,今年第一阶段公办普通高中(含综合高中)较去年

录取了更多的学生。

具体分析分数带计划可以发现,2021年,青岛六中中意班、青岛九中美班、青岛九中中加班、青岛十六中普通班、青岛十六中书法班、青岛十六中中澳班、青岛十九中美班、青岛六十六中普通班、青岛六十六中俄语班、六十八中崂山班、青岛外事学校普通班、青岛旅游学校普通班、青岛华夏职业学校普通班、青岛电子学校普通班、青岛商务学校普通班、青岛理工高中普通班、青岛理工高中崂山班、青岛艺术学校普通班在第一阶段录取中均未“吃饱”。

而2022年,这些班型中,青岛九中中加班、青岛十六中普通班、青岛十六中书法班、青岛六十六中普通班、青岛六十八中崂山班、青岛艺术学校普通班均在第一阶段招生满额。特别值得一提的是,今年分数带计划中,还出现了青岛五十八中高新学校B类班,按照录取规则,该校录取的学生最低分数线为青岛五十八中线下5分,即328.5分,今年青岛五十八中高新学校B类班共在分数带计划招生70人。

分数带民办高中计划与去年持平

民办高中今年共有25所学校面向市内四区和高新区招生,共计划招生6088人。第一阶段实际录取2198人,3890个缺额计划进入分数带进行招生。特别需要说明的是,第一阶段投档至民办高中的2198人中,考生如果未在相应规定时间内完成网上确认投档结果并缴费,视为放弃投档结果,可以继续参加分数带志愿填报,所以今年民办高中第一阶段录取人数应该是少于2198人。2021年,民办高中在分数带提供的计划为3886人,今年分数带民办高中计划与去年基本持平。

平。

今年有多所民办高中在第一阶段就完成了招生,分别为青岛超银高中、国科大(青岛)附属学校和青岛杜威实验学校,三校的招生计划分别为320人、200人和400人。此外,青大附中普通班200个计划录取了169人,青岛海山学校自招班、普通班共计800个计划录取了747人,两校第一阶段招生数量同样惊人。

更多高中分数带录取“吃饱”

从2022年青岛市高中阶段学校第二阶段分数带招生录取分数线可以看出,今年更多高中在分数带完成了缺额部分计划班的录取。公办高中里,青岛九中美班、青岛六十六中普通班、青岛外事学校、青岛电子学校、青岛理工高中普通班、青岛理工高中崂山班等均录取满额,其中青岛六十六中的15个计划为第一阶段俄语班缺额,进入分数带后转为普通班计划进行招生,最终录取分高达307.5分,远高于第一阶段六十六中普通班录取分数线。

民办高中里,青大附中普通班、青大附中中专班、青岛海山学校普通班、青岛海山学校美术班、青岛海山学校音乐班、青岛国开一中普通班均在分数带录取满额。其中,青大附中普通班录取线达到了309分,青岛海山学校普通班录取线为308分。加上第一阶段即录取满额的3所民办高中,今年至少有6所民办高中在第一阶段招生“吃饱”。

今年分数带计划中,首次增加了新型普职融通班,共有200个计划。最终,青岛旅游学校旅游服务与管理专业、青岛财经职业学校会计事务专业录取满额,录取分数线均为261.5分。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

青岛市生源地助学贷款启动

今年助学贷款集中办理时间提前

20日上午,2022年山东省助学贷款集中办理暨400热线开通正式启动。记者从市教育局了解到,按照全省统一安排,青岛市2022年度生源地信用助学贷款集中申请受理工作同时启动。

集中办理期间提供全天候服务

启动仪式上,省教育厅副厅长邢顺峰透露,目前山东健全了覆盖学前教育至高等教育全学段的资助政策体系,实现了“三个全覆盖”,即各个教育阶段全覆盖、公办民办学校全覆盖、家庭经济困难学生全覆盖;学生资助资金投入不断加大,形成了以政府投入为主、学校资助为辅和社会捐助为补充的资助格局。其中,在高等教育阶段,建立了国家奖学金、省政府奖学金、励志类奖学金、生源地信用助学贷款、勤工助学、困难补助、学费减免、学费补偿、贷款代偿、“绿色通道”等多元混合资助政策体系,为家庭经济困难学生顺利入学、完成学业、实现人生梦想,提供了制度保障。

为做好2022年生源地助学贷款办理服务,我省助学贷款集中办理时间由去年的8月1日提前至7月20日,集中办理期间全省所有县(市、区)全天候服务,节假日不休息;将助学贷款受理点下沉至乡镇、中心校,方便学生就近办理贷款;对有特殊困难不方便到现场办理贷款的学生,采取上门服务。贷款办理不设贷款规模和人数限制、不增加额外条件、不收取任何费用,学生只需要“承诺一次、填一张表、跑一趟路”即可完成贷款办理。

同时,为让学生进一步了解助学贷款政策,山东省学生资助管理中心正式开通400学生资助热

学生只需“填一张表、跑一趟路”



启动仪式现场。

线,电话为4001695561,受理时间是每天8:00—20:00。

贷款受理时间即日起至9月12日

据悉,生源地信用助学贷款是指国家开发银行等金融机构向高等教育阶段符合条件的家庭经济困难学生(含预科生)发放的、在学生入学前户籍所在区(市)办理的助学贷款,在读期间利息全部由财政补贴。贷款优先用于支付学生在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。

贷款申请受理对象为家庭经济困难的全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(含民办高校和独立学院)、科研院所、党校、行政学院、会计学院(学校名单以教育部公布的为准)正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的全日制新生(含预科生)或在读的本专科学生、研究

生和第二学士学生。

在贷款额度上,本专科生不超过12000元,研究生不超过16000元。贷款受理时间为7月20日至9月12日。青岛市共有10处贷款受理地点,分别为市南区宁夏路286号1207室、市北区洮南路93号1号楼116室、李沧区黑龙江中路615号4号楼教体局会计核算中心、崂山区行政大厦西塔楼626室、西海岸新区双珠路166号西区行政办公中心2号楼1123室、城阳区明阳路202号教体局517室、即墨区惠欣路103号(老机关幼儿园)2楼、胶州市福州南路232号教体局420室、平度市北京路379号市民中心5号楼A区117室、莱西市黄海路9号教体局综合楼一楼。

首次贷款学生只能现场办理

贷款办理流程分为现场受理和远程受理两种方式,其中首贷学生仅能现场受理,续贷学生可选择远程受理。符合首贷学生和共同借款人条件的,携《国家开发银行生源地信用助学贷款申请表》《家庭经济困难学生认定申请表》(登录国家开发银行学生在线服务系统<https://sls.cdb.com.cn>填写并导出表格)、学生和共同借款人身份证(原件)、录取通知书或学生证(原件)、户口簿(原件)到户口所在地教体局资助中心现场办理。

续贷学生登录国家开发银行学生在线服务系统,点击“申请贷款”填写贷款申请信息,选择“网上签订合同”,通过手机支付宝人脸识别功能完成身份认证后,确认提交续贷申请。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨